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Kistebærerlaug

Vi hører meget om droner i disse tider.
Heldigvis kan droner også bruges ganske fredeligt. Det gjorde vi sidste sommer, og det 
blev til en række flotte billeder af kirker og præstegård set fra oven. I sidste nummer af 
kirkebladet blev Ove Skovs vignetter af kirkerne skiftet ud med farvefotos, og her ses så 
Vester Aaby Præstegård som forsidebillede på kirkebladet med den smukke have i grønt 
flor. Selv om det er vinter, når bladet udkommer i februar, og selv om verden ser urolig 
ud, så tør vi tro, at det trods trange tider grønnes en morgen i maj.

Uddrag af påskeprædiken



Vi fik lov til at mærke lidt vinter efter nytår 2026. Selv om 
sneen hurtigt forsvandt igen efterlod stormen et hul i Aastrup 
Kirkes tag. Det bliver der naturligvis taget hånd om sammen 
med kirkens forsikring, så vi kan stå rustet mod vind og vejr 
igen.

Kirkerne inviterer igen til babysalmesang, hvor vi leger 
og synger en lille times tid i Vester Aaby Kirke. I de sidste 
mange år har vi mest lavet babysalmesang for dagplejere og 
vuggestue, men i efteråret fandt vi ud af, at der også er behov 
blandt hjemmegående forældre og deres børn for at komme 
til babysalmesang. Derfor holder vi nu babysalmesang to 
gange om måneden, hver den første onsdag og hver den 
tredje onsdag kl.10.00 til ca. 10.45. Hvis du har lyst til at 
deltage, er du meget velkommen. Vi synger, griner, klapper, 
løber, leger med tøjdyr og blæser sæbebobler. 
Organist og kirkesanger leder løjerne, og vi kan godt røbe, at 
begge to er nogle vaskeægte legebørn.
Du kan eventuelt ringe til kirkens organist, Margrethe Schmidt, 
hvis du vil høre mere på tlf. 60 67 94 48.

FREDAG D. 1. MAJ KL 16.30 – 19.45 
START VED HUNDSTRUP KIRKE

Den oprindelige store bededag markeres med et arrangement 
på tværs af sognegrænser og arrangeres af Dorte Andersen, 
der arbejder som kirketjener i Vester Aaby og Aastrup kirker 
og som frivillig medarrangør af kristen meditation i Øster 
Skerninge kirke. Meditationen udspringer af WCCM (The 
World Community for Christian meditation) – et økumenisk 
globalt netværk for grupper, der mediterer i den kristne 
tradition for stilhed og bøn. Arrangementet begynder med 
meditation i Hundstrup kirke og derefter går vandreturen 
til Vester Aaby kirke, hvor sognepræst Torkil Jensen holder 
andagt.
Kl. 16.30 Hundstrup kirke
Kristen meditation med tekstlæsning, bøn og stilhed.
Kl. 17.00
Vandring mod Vester Aaby på asfalt-, mark- og skovvej via 
Åbyvej, Guldbjergvej og Faurshøjvej ca. 7 km.
Kl. 19.00 Vester Aaby kirke
Andagt ved sognepræst Torkil Jensen.

Medbring drikkelse og evt. Madpakke.
Det vil være muligt at blive kørt tilbage til Hundstrup kirke 

efter andagten
Det er også muligt kun at deltage i dele af arrangementet

I Vester Aaby Kirke
 konfirmeres søndag den 12. april kl. 10.00:
Andrea Fredenslund Jakobsen
Karoline Østergaard Jørgensen
Elias  Jan Kruse
Jennifer Rosenberg Kilstofte Thagaard

I Aastrup Kirke konfirmeres søndag den 19. april kl. 10.00:
Konrad Mønsted Troldvad

Traditionen tro blev der i begyndelsen af januar afholdt 
”Nytårskur” for kistebærerlaugene fra Vester Aaby og Aastrup. 
Udover at være en hyggelig formiddag (trods kamp med 
sneen for at nå frem) var det en kærkommen lejlighed til at 
sige en stor tak til disse frivillige hold, der trofast møder op 
ved begravelser og bisættelser og hjælper til med at bære 
afdødes kiste ind i kirken. Efter at have udtalt et ”Æret være 
afdødes minde” forlader laugene kirken igen; det er som regel 
de pårørende selv, der bærer kisten ud efter handlingen.
Ikke mindst i Vester Aaby giver trapperne visse udfordringer. Et 
gentagent ønske fra lauget er derfor anskaffelse af en katafalk, 
der kan lette arbejdet det sidste stykke inde i kirken, og 
mulighederne undersøges nu nærmere.

19. februar kl. 16.00 vil kirkerne gerne byde børn fra 3. og 4. 
og 5. klasse velkommen til minikonfirmandundervisning. Vi 
vil fortælle bibelhistorie, og vi vil dramatisere historien og give 
den liv gennem sang, musik og teater. Det hele kulminerer 
i en minikonfirmandforestilling palmesøndag d. 29. marts, 
hvor minikonfirmanderne medvirker i gudstjenesten. 
Undervisningen foregår i Vester Aaby kirke torsdage kl. 
16.00-17.30 under ledelse af kirkens organist, Margrethe 
Schmidt, hvis hjerte banker for teateret og som har haft 
drama på højskole på henholdsvis Borups Højskole og Samsø 
Folkehøjskole og endvidere har undervist i drama på Oure 
Friskole.  
Du er velkommen til at ringe til Margrethe, hvis dit barn har 
lyst til at deltage på minikonfirmandholdet foråret 2026, eller 
du har lyst til at vide mere om forløbet på tlf. 60 67 94 48.

På sommerens udflugt for menighedsråd, kirkepersonale og 
kistebærerlaug besøgte vi blandt andet Vestlollands store 
attraktion ”Dodekalitten.” Foto: Niels Krogh.

Nyt fra kirkerne

Babysalmesang
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Konfirmationer

Kistebærerlaug

Minikonfirmander



Igen i år vil konfirmandstuen danne ramme om sangaftener, 
hvor vi ud over nogle gode historier og sange også serverer et 
glas vin og lidt snacks. Første sangaften bliver den 19. februar, 
hvor vi skal dykke ned i den populære sanggruppe Shu-bi-dua, 
der gav os hits som: ”Vi finder os ikke i sexchikane” ”Vuffeli-
vov” og ”Hvalen Valborg”. Vi synger selv et bredt udsnit af 
sange fra de 18 albums, Shu-bi-dua udgav i deres næsten 40 
år lange ’levetid’. Vi udveksler gode historier og anekdoter og 
prøver også at belyse, hvad det var, der gjorde deres tekster til 
noget ganske særligt og særligt dansk.
Den 19. marts bliver det digteren og musikeren Benny 
Andersens tur. Benny Andersen har nok fundet en særlig plads 
i de flestes hjerter med sit tvære, svenske, desillusionerede 
digteralterego: Svante. Benny Andersen udgav Svantes viser 
i 1972. Året efter indspillede han og Povl Dissing digtene, 
sat i musik af Benny Andersen selv. Og selvom ingen vist 
rigtig havde forventet det, blev udgivelsen en kæmpe succes. 
Ninas sang, altså den med Nina, der er gået i bad, er den 
optimistiske sang i digtcyklussen, der lever op til det med, at 
undtagelsen bekræfter reglen.
Siden blev det blevet til årtiers digte, sange og turnéer, blandt 
andet i tæt samarbejde med Povl Dissing. 
Benny Andersen var en helt enestående digter, forfatter, 
komponist og musiker, der kunne noget unikt med det danske 
sprog. Vi skal stifte bekendtskab med eller måske snarere 
genbesøge hans ”Snøvsen”, hans sange (Nina i badet!), hans 
digte og hans humor, der næsten altid gennemsyrer selv de 
mest bedrøvelige tekster.
Begge aftener er kl. 19. 
Har man særlige ønsker til sange til sangaftenerne, kan 
man skrive eller ringe til organist Margrethe Schmidt, mail: 
margretheschmidt@gmail.com, eller tlf. 60 67 94 48.

Verden er ikke blevet et mere roligt sted, siden det var påske 
sidste gang.
Tomheden kan fylde meget hos mennesker. Vi kan derfor 
meget let lægge vores egne ting ind på ledige pladser i hjernen.
De tre kvinder, Maria Magdalene, Maria, Jakobs mor og 
Salome, sagde ikke noget til nogen, fortæller evangelisten 
Markus i evangeliet til Påskedag. De forsvandt ud af evangeliet.
Det eneste, vi hører dem sige i dag, er det spørgsmål, de stiller 
på vej til graven.
”Hvem skal vi få til at vælte stenen 
fra indgangen til graven?”
De eneste andre talte ord i 
dagens tekst kommer ikke 
fra kvinderne.
De kommer fra en ung 
mand i hvide klæder.
Men de bliver ikke hørt 
af flygtende kvinder.
Eller de får i hvert fald 
ikke nogen betydning 
for de tre kvinder. 
Maria Magdalene, 
Maria, Jakobs mor og 
Salome.
De kommer derved på 
denne kirkens største 
festdag, påskedag alene til 
at repræsentere alt, hvad vi 
som mennesker selv kan nå 
frem til.
At tomhed er lig med frygt.
At uventede forløb udfordrer menneskets behov for kontrol.
Men hvad nu?
Hvad nu, hvis de tre kvinder var kommet ud til graven, havde 
fået hjælp til at vælte stenen fra, var gået ind i graven og havde 
salvet den døde Jesus?
Og derefter var gået sørgende, men dog stille og roligt hjem 
igen.
Det kan siges ganske kort, hvad så:
Så havde vi ikke været samlede på den kristne kirkes største 
helligdag, Påskedag.
Det, der sker i dag sker altså på trods af al menneskeligt behov 
for kontrol.
Og det sker på trods af al menneskelig frygt og bekymrethed 
for verden.
Graven var tom. Det er evangelisten Markus’ besked til os i 
dag.
Og så de ord fra den unge mand i hvide klæder, som kvinderne 
ikke hørte for deres løbende skridt og hivende åndedrag.
”Vær ikke forfærdede”!
I søger efter Jesus fra Nazareth, den korsfæstede. Han er 
opstået, han er ikke her. Se, der er stedet, hvor de lagde ham!”
Disse ord holder den kristne kirke Påskedag på.
Disse ord alene.
Han er opstået, han er ikke her.
De ord får vi også lov til at høre i en urolig verden i 2026. 
Som håbets anker, når verden hvirvles rundt omkring os.

Et sikkert tegn på, at det også   
bliver forår i år er, når 
præste-gårdshaven lyser 
op i hvidt og de mange 
tusind Dorothealinjer fylder 
”skovbunden” oven for søen.
Præstegårdshaven blev 
oprinde-ligt anlagt af pastor 
Cæsius Krohn i 1840’erne og 
udgør omkring 2 hektar. Der 
er ikke så meget tilbage af 

de oprindelige planter, men vi har lov til at formode, at også 
pastor Krohn har gået i de nøddegange langs havens kanter 
som der stadig findes rester af og glædet sig over forårets 
komme. Krohn var præst i Vester Aaby og Aastrup fra 1839 til 
1889 – en rekord, der aldrig kan slås - fordi præster siden har 
fået en pensionsalder på 70 år.

Igen i år har Højskoleeftermiddagene været meget velbesøgte. 
Vinterens tema hedder ”Fra Kolding til Haderslev” Når dette 
kirkeblad udkommer, resterer endnu to eftermiddage i februar 
og marts inden sæsonen afsluttes med en udflugt i maj.

To sangaftener 
med sange af Shu-bi-dua og Benny Andersen

Forår

Højskoleeftermiddage

 Uddrag af prædiken 
over evangeliet til Påskedag 2025 

Markusevangeliet kapitel 16 vers 1 til 8. 



			   Vester Aaby	 Aastrup

Søndag den 	15. februar 	 Fastelavn	 10.15 VH	   9.00 VH
Søndag den 	22. februar 	 1. s. i fasten	 Ingen	 10.15 VH
Søndag den 	 1. marts     	 2. s. i fasten	 10.15 VH	 Ingen
Søndag den 	 8.marts      	 3. s. i fasten 	   9.00	 10.15
Søndag den 	15. marts 	 Midfaste	 10.15 VH	 Ingen
Søndag den 	22. marts 	 Mariæ Bebudelsesdag	   9.00	 10.15 
Søndag den 	29. marts 	 Palmesøndag	 10.15	 Ingen
Torsdag den 	 2. april 	 Skærtorsdag	 19.00 	 16.00
Fredag den 	 3. april 	 Langfredag	 10.15 lit.guds.	 Ingen
Søndag den 	 5. april 	 Påskedag	   9.00 VH	 10.15 VH
Mandag den 	 6. april 	 2. påskedag	 Ingen	 10.15
Søndag den 	12. april 	 1. s. efter påske	 10.00 konfirmation	 Ingen
Søndag den 	19. april 	 2. s. efter påske	 Ingen	 10.00 konfirmation
Søndag den 	26. april 	 3. s. efter påske	 10.15 VH	 9.00 VH
Fredag den 	 1. maj 	 Bededag	 Andagt 19.00	 Ingen
Søndag den 	 3. maj     	 4. søndag efter påske	 Ingen	 10.15 VH
Mandag den 	 4. maj    	 Befrielsesaften	 Ingen	 19.00
Søndag den 	10. maj   	 5. søndag efter påske	 10.15	 Ingen
Torsdag 	 14. maj  	 Kristi Himmelfartsdag	 10.15	 Ingen
Søndag den 	17. maj   	 6. søndag efter påske	 Ingen	 10.15 VH
Søndag den 	24. maj   	 Pinsedag	 10.15	   9.00
Mandag den 	25. maj  	 2. pinsedag	         14.00 Friluftsgudstjeneste	
Søndag den 	31. maj 	 Trinitatissøndag	 10.15 VH	   9.00 VH
Fredag den 	 5. juni  	 Grundlovsdag	 14.30
Søndag den 	 7. juni 	 1. s. e. Trinitatis	   9.00 VH	 10.15 VH

Kirketider forår 2026

Kirkebilen kører ved alle gudstjenester. Ordningen 
gælder Aastrup og Vester Aabys sognes ældre og 
gangbesværede. Kirkebilen bestilles hos Faaborg Taxa 
tlf. 62 61 88 00

Der kan forekomme ændringer i, hvem der har de enkelte gudstjenester
Intet: Sognepræst: Torkil Jensen, VH: Sognepræst Vibeke Hammerum. 

Menighedsrådsformand: Niels Erik Thing, Svendborgvej 383, Tlf. 24 45 40 16. Mail: thing@mail.dk
Kirkeværge ved begge kirker: Hans Henrik Johansen, Dyssevej 2, 5600 Faaborg. Tlf. 40 11 58 78. Mail: hansihenrikjohansen@hotmail.com 
Kasserer: Birgitte Hansen, Svendborgvej 331, 5600 Faaborg. Tlf: 21 66 49 22. Mail: birgittesfodpleje@gmail.com

Fælles adresser for begge sogne:
Hjemmeside: www.vesteraabyogaastrupkirker.dk

Sognepræst: Torkil Jensen, Præstegårdsvej 11, 5600 Faaborg. Tlf. 62 61 64 20. Mail: toje@km.dk 
Træffes bedst: Tirsdag til fredag formiddag. Lørdag efter aftale. Mandag fridag
Sognepræst Vibeke Hammerum, Tlf. 20 87 61 12. Mail: vrh@km.dk. Mandag fridag
Kirkesanger: Connie Nørregaard. Tlf. 93 92 16 33. Mail: 1967connieb@gmail.com
Organist: Margrethe Schmidt. Tlf. 30 17 29 28. Mail: margretheschmidt@gmail.com
Kirketjener: Dorte Andersen. Tlf.  20 20 17 33. Mail: kirketjenervesteraabyaastrup@gmail.com 
Graver: Tommy Hansen. Præstegårdsvej 9, Vester Aaby. Tlf. 51 16 92 66. Mail: grvaaby@gmail.com
Kirkepersonalet har fri mandag. 

Gudstjenester i Lysbjergparken:
En gang om måneden indbydes der en onsdag eftermiddag
kl. 14.30 til gudstjeneste i Lysbjergparken. Gudstjenesten
holdes for plejecentrets beboere og naboer, men er
naturligvis en åben gudstjeneste. Hver anden måned er
der altergang. Når vi har drukket kaffe, synger vi en halv
times tid efter ”Seniorsangbogen”.
25. februar (altergang)
18. marts
  1. april (altergang – påske)
20. maj (altergang – pinse)
17. juni

For udefra kommende 
deltagere koster 
kaffebordet kr. 20,00


